



國立高雄大學

National University of Kaohsiung

2022 年 4 月 第 1 週

媒體報導本校新聞

秘書室公共事務組



高雄大學境外生聯歡 文化交流 校長陳月端：鼓勵精進專業 留台發展

今傳媒 2022/04/01 13:08(6天前)



【今傳媒/記者李祖東報導】

國立高雄大學關心境外生不只課業學習，也包括生活適應，27日由國際事務處舉辦聯歡晚會，安排這群異鄉遊子輪番上台展現母國特色才藝，交流也聯誼。校長陳月端特別出席致意同樂，也強調校方響應國家政策，持續擴大照顧措施，鼓勵精進專業，畢業留台發展。



陳月端表示一雙兒女也在海外求學，深刻了解飄洋過海的辛苦、鄉愁，因此盡力安頓每位境外生的身心靈，協助適應文化、環境，感受到校方的用心與溫暖，也減少其家長的操心掛念。

學業方面，為使境外生跨越語言障礙，校方增開一系列華語課程與檢定機制，協助銜接就讀系所專業課程；另一方面也透過產學合作加以媒合，提高就業機會與競爭力。

外交部南部辦事處處長沈正宗、教育部國際及兩岸教育司專門委員劉素妙、社團法人高雄市印尼之友協會理事長尤佩珊、執行長蔡維信、瑞利企業股份有限公司董事長吳明燦，以及高大EMBA中心主任翁銘章均出席表達支持。

沈正宗致詞肯定高大辦學、推動國際化的努力，也允諾兼顧防疫規定的前提下，給予校方海外交流、招生的協助。

劉素妙稱讚高雄大學全力配合教育部政策，諸如境外生育才、留才、用才等措施，因此特別代表（部）出席感謝致意，包括補助晚會活動經費，除了讓高大境外生感受臺灣溫暖，也能了解台灣政府用心與惜才，畢業繼續在台就業並發揮所學。

高雄大學國際處國際長吳行浩特別感謝學生社團「僑聯會」總動員，規劃歌唱舞蹈等多項精彩活動炒熱現場氣氛。

台灣選舉頻繁 政治人物藉由網路與民眾互動

By 今傳媒 李孟潔

 4月4日 1450 台灣選舉頻繁 政治人物藉由網路與民眾互動，國民黨總統、民進黨黨首、高雄大學社會網絡創新中心



立法委員臉書粉絲專頁按讚人數排名

1 國民黨 傅崐萁 (42.76萬)	6 國民黨 蔣萬安 (29.23萬)
2 無黨籍 林錫山 (35.73萬)	7 民進黨 柯建銘 (26.09萬)
3 國民黨 江啟臣 (32.44萬)	8 國民黨 許淑華 (24.08萬)
4 民進黨 高嘉瑜 (32.18萬)	9 民進黨 蔡其昌 (22.94萬)
5 民進黨 王定宇 (30.51萬)	10 民進黨 游錫堃 (21.95萬)
11 國民黨 李德維 (0.72萬)	16 民進黨 沈發惠 (0.36萬)
12 民進黨 羅美玲 (0.71萬)	17 民進黨 湯蕙禎 (0.35萬)
13 民進黨 邱泰源 (0.70萬)	18 國民黨 廖婉汝 (0.35萬)
14 民進黨 吳玉琴 (0.55萬)	19 國民黨 翁重鈞 (0.20萬)
15 國民黨 溫玉霞 (0.55萬)	20 國民黨 鄭天財 (63)

統計期間:2022/3/28止 | 資料來源:各立委粉絲專頁(不包含個人專頁)、國立高雄大學社會網絡創新中心

「今傳媒」記者張志義報導 社群行銷已經成為企業與機關團體曝光的重要管道，政治人物也不例外。台灣每兩年就有一次重大選舉，期間更是有公投、罷免、補選等選舉，加上工作與生活型態改變，疫情起伏不定，政治人物越來越無法與民眾近距離接觸，使得網路上的議題操作顯得更為重要。

國立高雄大學社會網絡創新中心分析了台灣113席立委的現況，僅有國民黨籍的游錫堃立委陳雲生沒有粉絲專頁，其餘皆有設置，但粉絲人數有很大的差異。截至2022年3月28日為止，粉絲人數前十名分別為國民黨傅崐萁(42.76萬)、無黨籍林錫山(35.73萬)、國民黨江啟臣(32.44萬)、民進黨高嘉瑜(32.18萬)、民進黨王定宇(30.51萬)、國民黨蔣萬安(29.23萬)、民進黨柯建銘(26.09萬)、國民黨許淑華(24.08萬)、民進黨蔡其昌(22.94萬)、民進黨游錫堃(21.95萬)，剛離選上的林錫山則為第十二名，粉絲人數為20.3萬；然而，最後十名則多為不分區立委，分別為國民黨李德維、民進黨羅美玲、民進黨邱泰源、民進黨吳玉琴、國民黨溫玉霞、民進黨沈發惠、國民黨羅美玲、國民黨鄭天財，最多僅七千多人，最後一名則僅有63人。

將各政黨加平均後，民進黨約為7.8萬(共61位)、國民黨6.7萬(共39位)、民眾黨3.6萬(共5位)、時代力量7.5萬(共3位)、無黨13.5萬(共5位)，整體來說，民進黨籍立委的粉絲人數高於國民黨，而時代力量中主要是王鴻偉的12.7萬遠超了平均，無黨籍則是林錫山(35.7萬)和高金素梅(21.4萬)的高人氣讓平均突破10萬。



台灣社會網絡學會理事長楊慶堃(左)與國立高雄大學教授管理學系主任丁一賢博士(右)認為，未精確透過有效的工具來與民眾互動，恐給會與民意間的距離越來越遠。

INN數據分析師楊堃認為，由於社群的興起，一般民眾所認知的「1450」和民進黨脫不了關係，但其實各黨派都致力於社群的經營，甚至較小的黨派如時代力量、高黨黨、無黨，都應用社群的力量讓台灣民眾看到，想拿到年輕人的選票，透過社群的觸感，才能讓現在的網路世代更有共鳴。

台灣社會網絡學會理事長楊堃博士認為，已不具立委身份的傅崐萁，粉絲人數超過50萬，這超過所有現任立委，這也是他的競選受到高選區關注及後續仍繼續持高人氣與曝光量的原因。此外，前十名當中，民進黨籍佔了一半，但前三名當中，就有兩位是國民黨籍，民進黨第一名的傅崐萁，僅為第四名；在最後十名當中，國民黨籍和民進黨籍各佔一半，整體的排名及平均看起來，民進黨似乎並未在社群經營上佔有顯著的優勢。

國立高雄大學管理學系主任丁一賢博士補充，最後十名當中八位都是不分區立委，這值得探討，不分區立委應該是代表政黨來關心民眾所重視的議題，在社群媒體如此受到關注應用的現在，未精確透過有效的工具來與民眾互動，恐給會與民意間的距離越來越遠。

2022-04-06 08:25 聯合報 / 記者鄭惠仁／台南即時報導



台南市家齊高中學生蘇紫儀（左起）、蔡松霖、龍昱陵努力學習，以特殊選才管道錄取理想大學，校長陳韻如（右二）給予嘉勉。記者鄭惠仁／攝影

台南市家齊高中學生蔡松霖、龍昱陵、蘇紫儀分別對物理、生物、設計有興趣，提早學習並做準備，分上成大物理、中山生物科學及高雄大學工藝與創意設計學系。蘇紫儀也是家齊職科首次以特殊選才上普通大學的學生，她精於銀帽等精工製作，期能傳承父親手藝，揚名國際。

蔡松霖在國中時期就對物理有興趣，並立定未來要讀物理系，從事基礎科學研究的志向，上了高中後更專注於物理與數學的學習，高一下考上成大的物理高資班，學微積分、程式語言、電磁學等課程，並以程式語言建模物理，以及進行耦合震動專題研究，展現學習成果，也獲書卷獎。他也通過物理奧林匹亞初試，參加學科能力競賽獲物理佳作，並發表多篇小論文，有2篇獲獎。蔡松霖積極投入物理相關學習，如願錄取成大物理系。

龍昱陵愛做實驗，對生物科技很有興趣，上高中後獲知有特殊選才管道，高一即參加中山大學人才培訓計畫的課程，利用周六上課，高二為實驗課程，她把握學習機會，充實自己，並參加分區科展獲得第2名。她也以特殊選才入學管道上中山大學生物科技系，龍昱陵說，自己的英文較弱，現努力提升英文能力，為未來做準備。

蘇紫儀是流行服飾科學生，父親蘇建安是國內外知名銀飾工藝師，她說自小受父親影響，也對銀帽等精工製作很有興趣，跟著父親一起做，上了高中後也打下服裝製作與設計的底子，讓自己更為加分。很欣喜能錄取高雄大學工藝與創意設計學系，希望未來也能為台灣爭光。

美東華人學術聯誼會 紀念財經專家曾令寧教授

記者張心／紐約報導 2022-04-10 02:23



美東華人學術聯誼會前會長張彰華主持追思會，展示了曾經和曾令寧一同共事的點滴紀錄。(記者張心／攝影)

美東華人學術聯誼會攜手Phi Tau Phi及美華環境保護協會(ACEPA)，9日在皇后區法拉盛舉辦第22屆財經講座，會上也紀念講座創始人財經專家曾令寧教授，緬懷其生前對該聯誼會、華人社區和眾多學生所給予的無私付出。

美東華人學術聯誼會董事長林豐堡表示，曾令寧生前對社區活動非常熱心，每年都會舉辦財經座談，積極為社區提供最新的財經及報稅資訊，「我始終不敢相信他已經去世了，希望他在天上安息，他生前為人處事的點點滴滴，將永遠藏留在我們的記憶中。」

美東華人學術聯誼會前會長張彰華主持紀念活動，展示曾經和曾令寧一同共事的點滴紀錄，「曾教授為人敦厚善良低調，又最不喜歡麻煩別人。2020年3月1日，我們才一同歡喜參加了社區活動，沒想到4月1日就驟然離世，我痛失好友，心緒難平。」

張彰華回憶，曾令寧之前常因心臟問題住院，兩年前3月中旬再次住院後，自己每日與他通電話，「後來電話裡曾教授的聲音越來越弱」，每每回憶都備感心痛。

前高雄大學校長王學亮也從台灣趕來參加此次追悼活動，表示曾令寧生前每次回台灣，無論多忙都會抽出時間到高雄大學演講，為台灣學子普及最新的金融知識，「從金融危機到金融科技再到人工智慧，他每次帶來的講座主題都不一樣，專注地培養英才，我們校方真的很感激。」

紐約華僑文教服務中心主任陳永豐、美東華人學術聯誼會前董事長鄭向元、紐約州財政廳代表袁先德、美國紐約金融學會會長黃崑山等也參加了紀念會。

曾令寧於1947年出生，2020年4月1日因肺炎去世。畢業於台灣國立政治大學國際貿易系、紐約州立大學經濟學博士班的曾令寧，曾任職於紐約州財政廳、台灣中央銀行，並長年在聖若望大學、紐約市立大學皇后學院教授經濟及財經課程，業餘時間也擔任美東華人學術聯誼會董事長、美華環境保護協會會長、大紐約區僑界急難救助協會秘書長等職務。



美東華人學術聯誼會董事長林豐堡緬懷曾令寧。(記者張心／攝影)